

谷肉果菜, 食养尽心, 无使过之, 伤其正之。

——《素问·五常政大论》

为免家人因财失和 老人办遗嘱公证“未雨绸缪”

我省每年办理千余件遗嘱公证, 内容多涉及房产

□ 彭继友 记者 马冰璐

为防止身后子女争夺遗产, 如今, 不少老人会在生前办理好遗嘱公证。

近日, 市场星报、安徽财经网记者从省司法厅获悉, 最近3年, 我省办理遗嘱公证案件数每年都在千件以上, 其中, 2013年办理遗嘱公证2169件、2014年办理遗嘱公证1949件, 今年截至目前已办理遗嘱公证1217件。

遗嘱公证在年轻人中“悄然流行”

近年来, 前往公证处申办遗嘱公证的年轻人也越来越多。而年轻人办遗嘱公证主要有以下三方面原因: 一是自身经济条件好, 为防范突发事故; 二是为防范婚后财产纷争, 这种情况在再婚家庭中较为普遍; 三是身患重病防患于未然。

记者从合肥多家公证处获悉, 虽没有具体统计, 但常年办理遗嘱公证的公证员明显感觉到, 最近几年, 前往公证处咨询和办理遗嘱公证的年轻人逐年增加, 其中以30~40岁的人居多。据了解, 甚至有二十岁出头的年轻人前往公证处办理遗嘱公证。

案例1

黄小姐在合肥一家外企工作, 由于工作原因, 她经常出国。面对一次次长途飞行, 她深深地感觉到, 自己的工作环境变化比较大, 又很不稳定, 容易出意外, 所以萌生了办理遗嘱公证的念头, “每次出差时, 总觉得不安心, 生怕出什么意外。”

“我只是想防患于未然, 通过办理遗嘱公证的方式, 将自己的财产留给家人。”她说, 办个遗嘱公证, 自己心里踏实些, “就不会再胡思乱想了。”

案例2

年近四十的李先生与前妻离婚后, 独自抚养孩子。两年前, 他结识了现在的女友, 经过两年时间的相处, 两人感情融洽, 遂决定结婚。

为了避免日后财产分配出现纠纷, 再婚前, 经过深思熟虑, 李先生专门到公证处办理了遗嘱公证。他说, 虽然孩子还很年幼, 但自己想借此方式保障孩子的权益, “虽然我正值壮年, 但世事无常, 还是要未雨绸缪, 以防万一。”

想更改, 可重新立一份

由于遗嘱公证是在立遗嘱人逝去后才能生效, 而这期间, 不管是老年人还是年轻人名下的财产和处分意愿都可能会发生变化。在此, 公证员指出, 如果立遗嘱人在办理过遗嘱公证后, 想要更改遗嘱内容, 必须是以遗嘱公证的形式重新立一份。待立遗嘱人百年以后, 将以此人生前最后办理的遗嘱公证为准, 此前就同一财产所立的遗嘱均不具法律效力。

此外, 公证员还建议, 为了减少争议, 不管是老年人还是年轻人在办理遗嘱过程中, 最好是能按公证处的规定进行办理, 遗嘱公证中所涉及的财产, 无论是个人还是共有, 当事人都应该提供财产依据。对于遗嘱日后的执行问题, 立遗嘱人最好不要秘密收藏遗嘱公证, 而是交给受益人保管, 以确保继承能够顺利进行。



为免家人因财失和, 老人办遗嘱公证

采访中记者了解到, 前往公证处办理遗嘱公证的老人, 几乎都是为了避免配偶、子孙后代等日后为了房产、钱财等伤了和气, 才选择这一方式来“未雨绸缪”。

据了解, 在办理遗嘱公证的老人中, 既有再

婚老人选择用遗嘱公证的方式, 保障再婚老伴或子女的权益, 以防双方日后因房产、钱财的分配产生矛盾, 闹得不可开交; 也有不少老人是因为家中子女众多, 为了避免子女们为财产争吵, 所以生前便通过遗嘱公证的方式做好分配。

案例1

10多年前, 70多岁的王大爷(化名)在老伴去世后, 与情投意合的刘阿姨(化名)再婚。虽然老两口相处融洽, 感情和睦, 但由于对他再婚一事, 子女们颇为不满, 所以一直以来, 子女们和刘阿姨的关系不算融洽, 双方经常发生小矛盾。

为此烦心不已的王大爷曾多次从中协调, 但效果并不明显。眼瞅着自己年龄越来越大, 他萌生了给刘阿姨提供一个“保障”的念头。于是, 他前往公证处办理了一份遗嘱公证, 将名下房产一半留给子女们, 一半留给刘阿姨, 为她日后的生活提供一份保障。

案例2

年近八旬的吴大爷(化名)和老伴辛辛苦苦一辈子, 目前名下共有两套房产。两人一共生育了5个子女, 子女们互敬互爱, 关系融洽, 而且都十分孝顺, 一家人日子过得其乐融融, 这让老两口颇感欣慰。

虽然现在子女们关系融洽, 但他们担心, 自己百年之后, 子女们会因为房产分配“反目成仇”, 闹得不可开交。为了避免这一情况出现, 老两口决定未雨绸缪, 一番商议后, 两人前往公证处办理了遗嘱公证, 对两套房产进行了妥善分配, “办了遗嘱公证, 我俩也就安心了!”

风尚与品质兼具 细说东风标致308

这是一个强调自我、注重品质的时代, 风尚客们孜孜不倦地探索着“出色”的意义。东风标致品牌旗下的308, 正是顺应时代趋势而生, 它在兼顾优雅与动感的法式“风尚”格调同时融合精湛工艺, 用自己的方式诠释着那一抹“出色”, 为当下都市年轻人打造专属“风尚客”的驾车体验。

【风尚style 激发年轻力量】

对于一辆车来说, 线条的构成和走向展现了品牌的独特魅力。

308大气、饱满的前进气格栅, 与车头个性张扬的狮标相得益彰, 彰显出优雅与魅力, 车身整体造型简约、时尚, 侧面线条设计流畅而极具动感。更值得一提的是尾部的设计, 饱满宽绰又不乏张力, 与车身恰到好处完美衔接。C型LED光导带尾灯的镶嵌给人耳目一新的感觉, 完美展现了年轻、时尚的审美趋势。与外形设计一样, 精致的内饰也是308赢得消费者青睐的利器。中控台选用了

IMD工艺, 搪塑成型技术, 手部触感柔软, 质感细腻, 无论是装配工艺还是用料都处同级车型的上等水平。空调出风口以及车门内饰板上, 多处采用镀铬镶边处理, 突显品质。深浅两色内饰传达了设计者针对不同用户需求做出的调整。深色凸显气质, 而浅色温馨淡雅, 证明了308拒绝平庸, 追求完美的理念。

【更大空间 缔造移动“头等舱”】

308的外观让人惊艳, 出色的车内空间表现更令人称赞不已。

在车身尺寸4558x1805x1505毫米的宽敞空间下, 308根据人体感知工学原理设计的全新体感舒适座舱, 拥有独具一格的怀抱式包裹感, 内含多硬度舒压布局, 就像自己家里的沙发, 为驾乘者带来犹如“头等舱”般的舒适体验。

【性能安全皆出色】

除外观和内部空间外, 308在动力与安全方面的优异表现, 也是点睛之笔。东风标致308依靠品牌“蓝升计划”的全方位效应, 搭载

的1.6L CVVT发动机不仅动力充沛而且兼顾经济性。最大功率输出为86千瓦, 最大扭矩可达150牛·米, 将自吸发动机的潜能开发到极致, 使308在文静外表下, 拥有一颗“野兽”的心。除此之外, 308配备了205/55R16型号固特异轮胎, 拥有不错的抓地性, 平稳、舒适、省油, 一举三得。

而对于消费者购车最关心的驾乘安全问题, 308也可谓面面俱到。全车1600兆帕的超高强度车身, 超越同级别的6安全气囊+安全气帘设计, 将被动安全性全方位提升。与此同时, 作为2.0L车型更标配了ESP电子行车稳定系统, 使主动安全更加严谨, 堪称极致, 对



于每一位车主来说, 这种全方位的呵护的确是贴心贴心的感动之处。

在独具诱惑力的产品力之外, 今年国家推出的1.6L及以下排量车辆购置税减半等优惠政策, 更使308在国内同级别车型中的竞争力取得了全面提升。无论是从颜值上还是动力上来看, 308都不失为中级车市场的绝佳首选。